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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT  

Abgeordnete Björn Försterling, Susanne Schütz und Sylvia Bruns (FDP) 

Wie ist der Stand der Stellenbesetzung bei Lehrkräften zum Beginn des Schuljahres 
2020/2021? 

Anfrage der Abgeordneten Björn Försterling, Susanne Schütz und Sylvia Bruns (FDP) an die Lan-
desregierung, eingegangen am 28.08.2020 

Nach den Sommerferien kehren in Niedersachsen 848 800 Kinder und Jugendliche in die Schulen 
zurück. Bei dem Modell des eingeschränkten Regelbetriebs werden die Schülerinnen und Schüler 
in voller Klassenstärke wieder am Präsenzunterricht teilnehmen (https://www.ndr.de/nachrichten/
niedersachsen/hannover_weser-leinegebiet/So-startet-Niedersachsen-in-das-neue-Schuljahr,
tonne272.html). Die Gewerkschaft Erziehung und Wissenschaft geht davon aus, dass für eine aus-
reichende Unterrichtsversorgung im Schuljahr 2020/21 2 800 neu einzustellende Lehrkräfte not-
wendig sind. „Von den 2 338 ausgeschriebenen Posten der aktuellen Einstellungsrunde für Lehr-
kräfte konnten beispielsweise mehr als 10 % nicht besetzt werden, berichtete die GEW-
Landesvorsitzende Laura Pooth bei einer Pressekonferenz“ (https://www.gew-nds.de/aktuelles/
detailseite/neuigkeiten/gew-umfrage-schulbeschaeftigte-blicken-mit-sorge-auf-schulstart-pooth-
fordert-mehr-stellen-und-inves/). 

1. Wie viele Lehrkräfte (in Köpfen und in VZLE) haben im Verlauf des zweiten Schulhalbjahres 
2019/2020 und mit dessen Ablauf den Schuldienst verlassen (Ruhestand, Rente, Kündigung, 
Wechsel in ein anderes Bundesland oder verstorben; bitte mit Angabe der Schulform, an der 
die Personen zuletzt tätig waren)? 

2. Wie viele der ausgeschriebenen Stellen zum neuen Schuljahr 2020/2021 sind bereits besetzt 
(in Köpfen und in VZLE; bitte mit Angabe der Lehrbefähigung/Schulform)? 

3. In welchem Umfang haben Lehrkräfte zum neuen Schuljahr 2020/2021 ihre Arbeitszeit aufge-
stockt bzw. abgesenkt (jeweils als Summe in VZLE; bitte mit Angabe der Schulform, an der 
die Personen tätig sind und sein werden)? 

(V
erteilt am 01.09.2020) 
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